

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационного исследования
Браславской Елены Алексеевны
на тему «Развитие иноязычного образования в средних и высших учебных
заведениях Крыма (конец XX – начало XXI вв.)»,
предоставленного на соискание ученой степени кандидата педагогических
наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и
образования**

Язык, культура и межкультурная коммуникация находятся сегодня в центре внимания современных ученых в связи со стремительными процессами глобализации, приведших к усилению этнических конфликтов. Следовательно, возникает все большая потребность в иноязычном образовании, как средстве приобщения к иноязычной культуре в контексте освоения национальных культурных ценностей народов России. В этой связи Крым представляет особый научный интерес, как перекресток большого количества национальностей. Важным также является анализ исторических наработок по данной проблеме. С этой позиции, диссертационное исследование Е.А. Браславской «Развитие иноязычного образования в средних и высших учебных заведениях Крыма (конец XX – начало XXI вв.)» является актуальным и своевременным, позволяющим воссоздать целостную картину развития иноязычного образования в регионе исследуемого периода.

Представленное исследование характеризуется четкой формулировкой методологических категорий (объект, предмет, цель, задачи исследования), его логическим построением. Системный подход к выполнению диссертационного исследования, его результаты имеют практическую значимость, которая заключается в том, что проанализированный и систематизированный материал, выводы и результаты исследования могут найти применение в организации учебного процесса в среднем профессиональном и высшем педагогическом образовании. Материалы диссертации могут быть использованы при написании учебников, учебных пособий и учебно-методических материалов для учителей и преподавателей иностранных языков, а также при разработке лекций и практических занятий по дисциплинам «История образования и педагогической мысли», «Педагогика», «История преподавания иностранных языков».

Положения, выносимые на защиту, соответствуют замыслу работы, логически представлены в тексте исследования, теоретически обоснованы.

Результаты исследования получили широкую апробацию через публикации автора (20 работ, в том числе в журналах, включенных в международные базы цитирования – 3, в рецензируемых научных журналах и изданиях,

рекомендованных ВАК – 7), участие в Международных, Всероссийских, региональных конференциях и конкурсах.

Достоинством диссертационного исследования Е.А. Браславской является внедрение результатов в педагогический процесс кафедры «Теория и практика перевода» Севастопольского государственного университета; кафедры дошкольного образования и педагогики Крымского инженерно-педагогического университета им. Февзи Якубова; кафедры педагогики и педагогического мастерства Гуманитарно-педагогической академии (филиал) ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет им. В.И. Вернадского» в г. Ялте.

На основании анализа структуры и содержания автореферата диссертации на тему «Развитие иноязычного образования в средних и высших учебных заведениях Крыма (конец XX – начало XXI вв.)» можно сделать вывод о том, что исследование является самостоятельно выполненным, целостным и завершенным, что соответствует требованиям, предусмотренным в п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, а его автор Браславская Е. А. заслуживает присвоения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования.

Доктор педагогических наук,
профессор, профессор кафедры теории
и методики воспитания и социальной
работы Института педагогики
Российского государственного
педагогического университета им.
А.И.Герцена


Суртаева Надежда Николаевна

«29» августа 2023 г.



Почтовый адрес: 191186, г. Санкт-Петербург, набережная реки Мойки 48, корпус 11

Телефон: 8-921-903-26-36

E-mail: nsurtaeva@yandex.ru

РГПУ им. А.И. ГЕРЦЕНА
подпись Суртаева Н.Н.
Иванов И.И.
удостоверяю «29» 08 20 23 г.
Отдел кадров управления по работе с кадрами
и организационно-контрольному обеспечению